



月夜

本周五就是中秋节了。晚上透过窗户,我看到那已经圆圆的月亮,不由地想起在老家的爷爷奶奶。不知道他们现在身体怎样?有没有想我。

老家的房子是面北朝南的三间瓦房,门前的晒谷场铺上了水泥路,水泥路前面连着一眼望不到边的田地,水渠环绕其间。每到入秋,那黄澄澄的稻穗压弯了腰,蟋蟀的奏鸣曲伴随着我们入睡,好一幅乡村月夜图。

以前,每到中秋我总会和爸爸妈妈一起回寿县老家过节。刚开始爷爷奶奶身体硬朗,家里还种着田,看着那一堆堆的稻谷,黝黑瘦削的脸上满是笑容。再忙,只要听到我们回去,大草锅早已煮上了我爱吃的红烧老公鸡,还给我准备好自制的火把。晚上,邀上小伙伴一起点燃火把,我们快乐地在路上跑来跑去。

这两年,爷爷奶奶年纪大了,身体也大不如前,田不种了,可喂鸡养鸭一刻也不停歇。奶

奶总念叨:“这鸡留给我孙子吃。”爹爹总爱坐在门前,看着别人忙碌的身影,满脸的惆怅,似乎在回忆往日自己收获时的喜悦。一辈子种田,一下子歇下来,心里总有些不甘心,可身体,唉!只要能走动,他就一定去田里转转。

今年春天的这场病,爹爹在我家住了三个月,总吵着要回家,这也放不下,那也不放心。奶奶担心他们在这里影响我学习,给我们添麻烦。最终还是在表哥结婚那天回去了。

听爸爸说,爹爹的身体还是老样子,走路得拄拐杖,田里是去不了了,门口坐一会就得躺着。

现在我初三了,学习紧张,中秋可能不能回老家过节了,我眼前似乎看到了爹爹颤抖的手拄着拐杖,步履蹒跚,对着圆月想着什么!

长丰县城关中学
九(14)班 邹晨炜
指导老师:王 瑾

中秋节一直是我喜爱的节日,因为这一天也是我的生日,所以,每一年的中秋都是我最开心的时刻。中秋节是我国古老的传统节日之一,按照风俗,这一天,我们全家人都要到奶奶家团聚,开开心心吃月饼。

记得去年中秋节的晚上,我们全家吃过晚饭后来到后院里赏月,奶奶说:“你们赏月过来吃月饼吧!”我一看,月饼的种类可真多呀!有肉的、豆沙的、莲蓉的,还有凤梨、蛋黄的……真丰盛!我抬头凝视着夜空皎洁的月亮,仿佛看见嫦娥姐姐和小玉兔在玩耍。这时,我不禁想起大诗人苏轼《水调歌头》中的名句:“明月几时有,把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年。”赏



快乐中秋

完月,我们就开始吃月饼啦!打开那精致的包装盒,出现在我眼前的是一个颜色金黄,闻起来香喷喷的月饼。这月饼外皮酥脆,内里的馅却是松软适口,好吃极了。就在这时,突然灯灭了,我正在纳闷时,隐约中看见光影摇曳,几只蜡烛似乎插在什么软软的东西上面,又听见了家人们一起唱起了:“生日快乐……”这时,我才想起,今天是我的生日。原来,家人们早已为我

准备了生日蛋糕!太感谢他们给我的惊喜了。许下美好的愿望,我们开心地分享着蛋糕。

吃完蛋糕后,我们一起来到客厅观看中秋晚会。所有的中秋节目中,令我印象最为深刻的是舞龙,只听音乐一响,两条大龙亮了起来,中间有一只大球,一条龙把火喷向左边,另一条龙把火喷向右边,好像双龙戏珠,真是太美,太帅了。

看了一会电视节目,我来到院子里,仰望星空,看那圆圆的玉轮似乎寄托着人们盼望团聚的梦想,让我不禁感叹,希望所有的人都能和自己的家人团圆在一起,快快乐乐地度过中秋节!

长丰师范附小四(1)班 杨子健
指导老师:杨晓蕾

难忘的中秋节

中秋节,又叫月夕、团圆节,是中华民族的传统节日。这一天,在远方的家人都要回到自己的家,同家人一起吃团圆饭,赏月。

我仍然记得去年的中秋节,就像在昨天一样,让我难以忘怀……

赏明月

“小时不识月,呼作白玉盘。”赏月是中秋节里最重要的习俗。中秋节的那天晚上,我和哥哥扒在阳台上,望着碧蓝碧蓝的天空逐渐变得灰暗,仿佛蒙上了一层灰色的面纱,天空变得神秘起来,这时,东方的天空上出现了一轮淡淡的月的轮廓,我们望着它一点一点地明

亮起来——变成刺眼的洁白,在周围黑暗的天空中,变成一束耀眼的白光,照亮了楼下的小巷。这夜空中的月亮仿佛一片沙滩中最闪烁的珍珠。这时,我指着天上那轮明月问哥哥:“你觉得它像什么呢?”“它啊,像一个盘子!你说呢?”“它像一个饭桌,也像一个嘴巴。”“我知道了!它像月饼!圆圆的月饼,又大又香!”哥哥吸了一下口水,我们都笑了起来。果然一缕香气飘进来,是月饼来了!

吃月饼

爸爸端着两大盒月饼走了进来,打开盒子,里面整整齐齐地排

放着六个小盒月饼,两个大盒月饼。我随手拿了一盒,打开盒子,把月饼掰开,一大口咬了下去,细腻如沙的馅儿瞬间在我嘴里化开,甜丝丝的味道充满了整个口腔。啊!这熟悉的味道,一定是豆沙味!哥哥也拆了一盒,他的是可口的牛肉味。我们不能把月饼全吃完,还要留一些给其他人吃。我们把月饼切成一块一块的,递给了家中每一个人。吃下这块团团圆圆的月饼,就意味着一辈子都会平安幸福!

吃完月饼,我们一家人围在桌边吃团圆饭。

晚上,吃饱喝足了,我惬意地躺在沙发上,想着一晚上的事,啊!这真是一个难忘的中秋节啊!

长丰县城关中学
九(14)班 王宇辰
指导教师:王瑾

18. 庄周梦蝶

《庄子》中有一寓言申喻此理:庄周梦见自己化作一只蝴蝶。翩翩飞舞,怡然自乐。梦醒以后,自身依然是庄周。因此说,不知是庄周化为蝴蝶,还是蝴蝶化为庄周。后世遂以“庄周梦蝶”比喻人生如梦,难以究诘。

成语品读

责编:水洪柳 邮箱:ahcfbfk@126.com



长丰县融媒体中心 宣